

中央纪委全会:反腐新部署引期待

1月11日至13日,十九届中央纪委二次全会举行。十九大后,中国反腐败高压态势力度不减。全面从严治党不停歇,反腐败决不半途而废,新年伊始,中央纪委有哪些新部署、新动作,引发关注。

不松劲、不停步、再出发,十九大后已打落五“虎”

2018年是全面贯彻十九大精神的开局之年,这其中,中国的反腐如何开局,受到国内外舆论关注。

十九大闭幕至今,无论是打虎拍蝇,还是整饬作风,都显现出矢志不渝的反腐决心。鲁炜、刘强、张杰辉、冯新柱、季缙绮,两个多月来,五只“老虎”应声落马。

此外,铲除不正之风、强力追赃追逃、严惩群众身边的腐

败、严肃问责扶贫领域违纪违规官员等等,十九大后,高压反腐,从严治党上紧发条。

中国特色社会主义进入新时代后,从严治党将有什么新部署、新思路,这次中央纪委全会,备受关注。

新起步,反腐制度之笼引期待

去年11月,国家监察体制改革试点在全国推开,当前,多省份明确了省市县三级监察委的挂牌时间表,国家监察委员会也将在今年组建。

从立法层面,去年12月,全国人大常委会会议决定将国家监察法草案提请十三届全国人大一次会议审议。

作为中国特色社会主义国家反腐败机构,国家监察委如何开局?作为反腐败国家立法的国家

监察法如何显威?无疑,国家监察体制改革也是观察今年中国反腐的重要切入点。

此外,诸如,被称为“反腐利剑”的巡视制度在十九大后如何越磨越利,过去五年出台的诸多从严治党条例准则、制度规章如何持续显威等等,展望中国未来的反腐之路,牢牢制度之笼,依旧引人期待。

今年反腐怎么干?中央已释放这些信号

今年的反腐工作怎么干?去年12月27日举行的中央政治局会议上已经透露了一些信号。

会议提出,“中国特色社会主义进入新时代,我们党一定要有新气象新作为。要把全面从严治党长期坚持下去,将反腐败斗争进行到底,决不半途

而废。”
这次会议透露的今后一个时期从严治党的主要着力点也引发关注。

例如,严肃查处对党不忠诚不老实、阳奉阴违的“两面人”;重点纠正形式主义、官僚主义问题,坚决反对特权思想、特权现象;严厉整治发生在群众身边的腐败和作风问题;建设忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。

此外,这次会议提到,重点审查党的十八大以来不收敛、不收手,问题线索集中、群众反映强烈,现在重要领导岗位、可能还要提拔使用的领导干部,严肃查处政治问题和腐败问题通过利益输送相互交织,在党内培植个人势力、结成利益集团的行为。

据中国新闻网

一周热点人物

杰夫·贝索斯



得益于股票价格大涨,美国亚马逊公司首席执行官(CEO)杰夫·贝索斯的身家达到1051亿美元(约合6855亿元人民币),成为美国新的“史上最富”。

据美国有线电视新闻网报道,亚马逊股价1月8日上涨1.4%,使贝索斯的个人资产增加14亿美元(91亿元人民币)。根据同一天发布的彭博亿万富翁指数,贝索斯个人资产净值因此增至1051亿美元,打破微软公司创始人比尔·盖茨先前创造的历史记录。

据新华网

读图

新时代



中美关系进入新时代,两国关系的总体稳定很重要。信任可以促进稳定,反过来稳定也可以促进信任。

打假



法国向虚假新闻宣战,马克龙总统宣布将立法打击假新闻。

修宪



日本首相安倍晋三揭开修宪“封印”,向“军事大国”狂飙。

淹没



我们要小心城镇化进程过快侵占绿地。据《中国日报》

广角

澳大利亚:用园艺治病

在澳大利亚,一些患者的处方里除了药物,还有一项内容——园艺。澳大利亚各地都有专门的园艺疗法协会,为长期需要康复的人,比如残疾人、老年人以及慢性病患者提供“绿色疗法”。

澳大利亚最早的园艺疗法协会出现在1983年。当时,澳大利亚南部成立了名为“残疾人园艺协会”的医疗公益组织,工作人员都是专业的康复医生、护士、园艺师及社会工作者等,他们在接受了专业的园林设计培训后,为残疾人提供修剪草坪、制作各种灌木造型、插花等方面的课程。

很快,这项服务在澳大利亚全国获得了推广。现在,几乎澳大利亚每个州都有园艺疗法协会。新南威尔士州园艺疗法协会每周都会举办4次讲座,主要针对残疾人和老年人。在讲座中,园艺师会给每个人一个盆栽,教授修剪盆栽和摆各种造型的方法,并在课程结束后组织教学成果展览。同时,愿意疗法协会还会联系一些庄园主,招聘手艺出色的患者有偿修剪草坪。这样不但能鼓励更多的患者走出家门,亲近自然,还能接济他们的生活。

目前,澳大利亚政府正在酝酿筹建国家级园艺疗法协会,争取为更多的患者服务。

于卫/文



把微笑带回家

2018年1月9日,“把微笑带回家,为最美劳动者点赞”大型公益活动举行。作为北京市总工会“两节”送温暖活动之一,摄影志愿者拍摄建筑、环卫、保安、快递等20多个行业的一线工作现场,免费为千名劳动者拍摄“微笑”照,让他们在春节佳节时把“微笑”带回家。右图:1月9日,北京城市副中心一处安置房工地,农民工夫妇黄春平(左)和曾凤在比拼谁的照片更美。

据人民网



让“冰花男孩”们先暖起来

头发被冰花覆盖,像顶着一丛雾凇,脸庞被冻得通红,眼神中却透着乐观调皮。这两天,一张“冰花男孩”的照片传遍了朋友圈。从小男孩所在的昭通市鲁甸县转山包小学提供的照片上看到,学校的大门、校园里的树木上都结满了冰花,教室里有孩子双手满是冻疮,一只小胳膊的下面是一张99分的数学试卷。刺眼的冰花和鲜红的99分,不只是寒冬里一碗励志的鸡汤,它将许多坐在暖房里给朋友点赞之人的牵挂,系向遥远的贫寒地区。

“冰花男孩”是许多高寒贫

困地区求学孩子的写照,折射的是一个重大问题。在转山包小学,他并不是该校学生走路上学距离最远的一个,距学校最远的学生要早上五点半起床,步行3小时山路上学。而在地处乌蒙山集中连片特困地区的昭通市,113万余名建档立卡贫困人口中就有小学生13.87万人,占在校生总数近47%。

寒冬求学的艰辛是一个老问题。多年来,一双温暖的手套、一间暖和的教室,成为一拨拨孩子的渴望。大问题最怕积重难返,老问题最怕“见惯不怪”。我们期待,在脱贫攻坚中,不能止步于让贫困孩子们“有

学上”,还要“上好学”。孩子们是社会中最柔弱的群体,他们理应得到更好的爱护。

在当前向贫困发起决战的关键期,必须加大贫困孩子吃饱穿暖的保障工作,主动作为、及早谋划。令人欣慰的是,当地政府正加强困难群众的过冬保障工作,当地青基会将统一接受社会捐赠并启动暖冬行动,一些机构也发起定向捐赠活动。众人一心,让“冰花男孩”们先暖起来,是精准脱贫、全面小康的题中应有之义。

据《新华每日电讯》

观察

中国护照“含金量”继续提高 可免签前往65个国家和地区

1月10日,外交部领事司司长郭少春介绍,2017年,中国内地居民首站赴外国预计突破6000万人次,在境外设立企业超过3万家,在海外劳务人员约100万,留学生约137万。

郭少春表示,1月16日,中国将与阿拉伯联合酋长国全面互免签证。目前,中国公民可免办签证前往65个国家和地区。除阿联酋外,中国还

与波黑签署了免签协定,生效批准手续正在履行之中。届时,同中国实现全面互免签证的国家将达12个。

此外,40个国家和地区单方面给予持普通护照的中国公民落地签待遇;16个国家和地区单方面允许持普通护照的中国公民免签入境;中国还与41个国家达成了70份简化签证手续协定或安排。其中,印度尼

西亚同时实行免签和落地签政策。

除了护照,外交部还有专门为企业打造的便利化安排——“5年有效、16国通行”的APEC商务旅行卡。目前,中国公民有效持卡量近4.7万张,继续居APEC各经济体首位,提升了中国企业,特别是民营企业走向世界的竞争力。

据新华网